

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 31.

Toda correspondencia al apartado 177

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XV

Alicante: Jueves 7 Abril de 1927

Núm. 4.639

Firmas de EL LUCHADOR

Tras el fracaso de la guerra

El descenso del nivel ideal

P. R. AUGUSTO BARCIA

Cuando podamos con entera holgura, sin trabas ni dificultades, abordar el tema, hemos de perfilar un ensayo en pesquisa de las causas morales, de los motivos espirituales que han determinado este enorme descenso del nivel ideal en que viven las generaciones que nos subsiguen. No desesperamos de dar pronto con los fundamentos de esta decadencia. Parécenos que son patentes. Tienen, unos, carácter general; son, otros, privativos de España. Todos brotan del mismo vengero psicológico.

La guerra última, como todas las guerras, tuvo repercusiones de orden moral y social. Y como la última lucha fué la más honda, la más intensa y extensa que sufrió la humanidad desde que existen organizaciones políticas sobre la superficie de la tierra, los reflejos de ella tienen que producirse con semejante intensidad. Después de la guerra de los treinta años; después de las guerras napoleónicas en Europa, como después de la china japonesa en Asia, por citar sólo las de efectos más definidos, se observa con toda claridad el fenómeno de la crisis de todos los principios morales, políticos y económicos en que descansaban las organizaciones sociales de esas épocas y de esos pueblos.

Es observación comprobada y reconocida que todos los jóvenes e infantes que se educan y desarrollan en los períodos belicosos, en un ambiente de zozobras y violencias, tienden, inevitablemente, a situarse en los campos extremos de la vida política, de la vida moral, de la vida social, por simples impulsos sentimentales.

Ahí está, como piedra de toque para los que quieran cerciorarse de la exactitud de esta aserción, el período que subsigue al Congreso de Viena. La generación que vivió en Europa desde los años de 1820 a 1840, dominando en el campo de la literatura, de la filosofía y de la política, tiene muchos, muchísimos rasgos de similitud con la que hoy impera en esas mismas esferas de nuestra actividad contemporánea.

Pero en esa misma generación se formaron los temperamentos que habían de preparar la radical transformación política y social experimentada por el mundo. Son los pensadores y estudiosos que comparecen ante la Historia en ese período que va desde 1845 a 1865, y que es uno de los más fecundos y prolíficos de los siglos posteriores al de la Reforma.

Nosotros no podemos sustraernos, por grandes que sean los esfuerzos que hagamos en tal sentido, a la decepción sufrida, al desencanto experimental de la guerra. Creyentes ingenuos, cándidos fieles de una religión de ideas y de principios que iba a implantarse en el mundo, para hacer la humana existencia más perfecta y, por ende, más justa y más libre, hemos asistido a la aparición y a la imposición en el campo político de procedimientos y formas atá-

vicos, que negaban y contradecían nuestras esperanzas. Al grito del "derecho de los pueblos a disponer de sí mismos", se enrolaron para la pelea universal individualidades sin cuento, grupos numerosos. Más a la hora de la paz, la autocracia internacional, los dictadores del mundo impusieron su ley, no solo a los vencidos, sino a todos los débiles. El desencanto fué general y la humanidad, en agudísimo ataque de atonía, dejó hacer a los oligarcas.

Como los fuertes dictaron la ley egoísta de su propia conveniencia exaltando los intereses de cada grupo, el fanatismo nacionalista se difundió por toda la superficie de la tierra. Hay que defender lo propio frente a lo ajeno; seamos fuertes. Así surgió el movimiento que hoy empieza a decaer en más de una latitud, porque las gentes se recobran de su ofuscación y de nuevo se dan cuenta de que la obra del siglo XIX—esa motejada centuria, una de las más gloriosas de la Humanidad—tiene partes que son incommovibles y ostentan caracteres de perennidad.

La libertad individual—conquista revolucionaria que se consagró en el constitucionalismo—es socialmente la más creadora de las energías, la más prolífica de las actividades. Lo arbitrario político—esencial del régimen absoluto—en que se funda el imperio de la violencia, puede ser medida de salud pública para un instante difícil, angustioso, comprometido, de la vida de un pueblo; pero no debe erigirse en estado permanente. Las operaciones quirúrgicas sólo se practican en los casos en que los tratamientos médicos normales no son eficaces; pero paciente que permanezca excesivo tiempo en la mesa de operaciones o tiene que ir con demasiada frecuencia a ella, o no podrá resistir tales pruebas sin el riesgo de perder la vida.

El Parlamento—creación insuperable del liberalismo—tan combatido y denigrado, no encontró aún sustitutivo, pues todas las fórmulas propuestas y ensayadas por sus más irreductibles adversarios, son, en definitiva, modalidades de ese mismo sistema, que saldrá y fortalecido perfeccionado de esta gran crisis actual.

De esto y de algo análogo es de lo que habrán de hablar y debatir los jóvenes que se estimen, que en ello va la salud del mundo y la dignidad humana. Parécenos hartó menguado el tema de los "punch", de los "shoot", (lo escribimos en inglés, porque en español "puñetazo", y "patada", que es como hay que traducirlos, disenan demasiado) para toda una generación que llega a la existencia en instantes tan críticos como los que hoy atraviesa la humanidad.

Augusto BARCIA
(Prohibida la reproducción)

Lease la cuarta plana

ALICANTE DE LUTO

LA MUERTE DEL DOCTOR RICO

Don Antonio Rico Cabot
(Mi modesta ofrenda a su memoria)

Durante los años 1923, y 24 me impuse la obligación de dedicar en las columnas de mi muy querido diario local "El Correo", un modesto homenaje así a nuestros paisanos que ya han pagado el debido tributo a la muerte, como a los que aun conviven con nosotros; tarea gratísima para mí que extendí a los que, sin haber nacido en esta tierra, procuraran con sus obras enaltecerla.

Titulé este modesto trabajo, Cuadro de Honor de la Galería Alicantina, y como era de justicia, el homenaje al esclarecido alicantino que hoy siente este pueblo su ausencia eterna, el ilustrado doctor Rico, ni podía ni debía omitirse en el citado Cuadro de Honor.

En homenaje a Rico escribía yo entonces:

"DON ANTONIO RICO CABOT.—Un grato placer se experimenta en esta vida, de continuo sembrada de abrojos, el encontrar a nuestro paso por la misma a un hombre que reúna las bellísimas condiciones de abnegación; fe en sus ideales y amor a su país y a sus semejantes!

Este hombre, con frecuencia, se le ve por las calles de la urbe y es el mismo, con cuyo nombre y apellido se encabezan estas líneas.

Sí, el doctor Rico, muy popular entre sus conciudadanos, ha demostrado rasgos de abnegación y fe en sus ideales, manteniéndolos con tesón ante los Tribunales de Justicia, sin arredrarle las consecuencias de un proceso, primero, y de una condena después; y pregona su amor y cariño a la tierra que le vio nacer, la pinada del Castillo de Santa Bárbara y la del Castillo de San Fernando y el proyecto del Paseo Marítimo, aprobados por el Ayuntamiento y por el Gobierno y en espera de que sean un hecho su ejecución.

¡Moisés pudo ver antes de su muerte la deseada Tierra de Promisión: Rico no ha logrado ver su anhelado Paseo Marítimo!

No sigo adelante. Me consta que a Rico no le son gratas estas líneas, escritas con el corazón. Le obedezco.

Hoy ya ha muerto. Y este hecho me da ocasión para exteriorizar lo que mi cerebro retiene después de la muerte de Rico.

Hago patente que es muy justo el homenaje póstumo tributado por el pueblo de Alicante, sin distinción de clases ni ideas políticas, en el acto de la traslación del cadáver de su preclaro hijo a la última morada.

Me adhiero al acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento de rotular una calle de la urbe con el nombre del doctor Rico, pues este acuerdo merece y merecerá la aprobación de este pueblo, porque con ello se recuerda a un hombre inteligente, honrado y progresivo, que en Alicante nació y a Alicante dedicó su pensamiento, sus actividades y sus amores.

En esta época que atravesamos, vida, tomando en todos ellos una participación muy directa. Amaba la vida, luchando con la muerte. Y cuando escrudinaba el más allá, se revelaba en él un cierto pesimismo que le atormentaba. Quería conocer la "verdad absoluta", acariciando algunas ideas, yo recuerdo estas palabras suyas:

"El mismo Einstein no puede con su famosa teoría vislumbrar el problema de la muerte. No digo que algún día la inteligencia humana pueda mostrar la "verdad absoluta", tal y como es, pero hoy no llega la inteligencia a comprender, que todo pueda quedar reducido a la NADA.

Germán BOTELLA

Ultima palabra en honor y memoria de Rico ¡Cumplió con su deber!

Este es el único deseo y anhelo que aspira el que estas mal pergeñadas líneas escribe.

Francisco MONTERO PEREZ.

Conocía al doctor Rico como afamado médico y hombre simpático y popular; no le traté íntimamente hasta que por mis indicaciones entró en la Sociedad de riegos "El Progreso", de Elche, entonces en formación; pronto me llamó la atención la cualidad que más he admirado en él, su voluntad férrea y tenaz que le permitía después de su ruda faena diaria, estudiar y capacitarse de los asuntos más complejos; tanto en la constitución de dicha sociedad de la que fué Presidente muchos años, como en la ejecución de sus obras; sus atinadas observaciones me fueron de gran valía; esa voluntad iba unido un gran altruismo y una rectitud poco común, rasgos que justifican el dolor general que ha causado su muerte.

Antonio SANCHIS

La muerte del doctor Rico

Unas lágrimas podrán mitigar nuestro dolor, pero no serán lo suficiente para calmar tan honda pena. La figura del doctor Rico ha de influir todavía mucho en todos los factores de la vida de Alicante. Los que le conocieron y trataron como político, han de venerarle y respetarle por su austeridad y honradez.

En el orden científico, hay una pléyade de jóvenes, que siempre tendrán presente sus sabios consejos. Sabía de todo, pero no como los enciclopedistas del siglo XVIII, que en realidad no fueron más que unos filósofos de la Naturaleza. El doctor Rico llegó a profundizar en ciertas cuestiones científicas, y presintió las cosas, que luego veía corroboradas por la experiencia. Era un evidente.

Como médico, no ignoraba nada de lo que se hacía en el extranjero. A él se debe la creación del Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal. Hace unos diez y ocho años, por la iniciativa del doctor Rico, se comenzó en Alicante, los trabajos de bacteriología con el incremento que hoy tienen. Iba formando una generación de bacteriólogos, y también de cirujanos. Pero entre todas las cosas, el Doctor Rico poseía un corazón muy grande. De sentimientos muy elevados, y de una gran pasión, le preocupaban los problemas de la

Distinguido correligionario: Enterados del fallecimiento de nuestro querido correligionario don Antonio Rico, nos apresuramos a comunicarle tenga la bondad de hacer constas en el periódico de su digna dirección, el sentimiento unánime de todos los socios de este Centro Republicano del Portazgo por tan irreparable pérdida.

Con el doctor Rico perdemos un gran republicano, un maestro, ejemplo de ciudadanía; todos los alicantinos amantes de la Democracia debemos llorar tan sensible baja en las filas del republicanismo.

Reciba su familia el sentido pésame de los republicanos del Portazgo.

El Presidente.—Vicente Guillén—El Secretario.—Pedro Azuar.

Manifestaciones de pésame

"LUCHADOR, Alicante.
París, 6.17'45.—Beso con dolor orfandad frente nobilísimo muerto inmortal.

CARLOS.
"Redacción LUCHADOR.
Valencia, 6.17'5.—Comparte vuestro dolor por fallecimiento del doctor.

Mariano CAMPOS.
"EL LUCHADOR.
Valencia, 1'5 madrugada.—Enterado por la prensa fallecimiento de nuestro querido y consecuente republicano don Antonio Rico lloro con vosotros terrible desgracia que tanto nos afecta a todos y en particular a la democracia Española.

VILAR.
"Redacción LUCHADOR.
Valencia.—6'20
Apenado muerte doctor Rico. ¡Demasiado pronto!

Alvaro PASCUAL.
Elche.—Asociación prensa Illicitana finese sentimiento Alicante fallecimiento ilustre Rico.

López ARIAS.
Madrid, 7.14'7.—"Agradeceré que haga constar mi sentimiento por muerte doctor Rico. Saludos.

LERROUX.
Un telegrama de Milego
Un ilustre alicantino, don José Mariano Milego Inglada,—de quien ayer publicamos un elocuente pésame—apartado hace años de nuestro pueblo para el que tuvo siempre su cariño mas fervoroso y los más sentidos acentos de su inspiración, ha transmitido al señor Alcalde la expresión de su pena por la muerte del doctor don Antonio Rico Cabot, en los siguientes términos:

"Barcelona.—Testimonio profundo duelo a la representación genuina de mi ciudad natal por el fallecimiento del doctor Rico, alicantino ilustre, honra legítima del mundo intelectual, consecuente mantenedor de luminosos ideales, parírico preclaro. Ruego a V. E. adhiera mi humilde nombre al tributo ofrendado por la Municipalidad. Le saluda respetuosamente José Mariano Milego,...

Centro Instructivo Republicano Federal del Portazgo
Alicante 5 de Abril de 1927.
Señor don Juan Botella, director de EL LUCHADOR.

La conducción del cadáver

Mucho antes de las cinco y media comenzaron a llegar nutridos grupos de personas, numerosas representaciones de organismos particulares, que se situaron por los alrededores de la casa mortuoria.

A las cinco era imposable el tránsito por frente a la esquina que forma la casa en que vivía nuestro ilustre amigo. Todo estaba invadido por los que asistieron al entierro, entre los que se veían a los médicos de Alicante, a comerciantes, industriales, ingenieros, abogados, artistas, obreros, periodistas, cuanto de más prestigio y significación existe en nuestra ciudad.

En marcha
Al aparecer el féretro, negro, sin signos ni adornos, con las iniciales del muerto en el testero superior, el público le saludó respetuosamente, los hombres con el sombrero en la mano, las mujeres derramando abundantes lágrimas. Todos estábamos hondamente conmovidos.

Procedióse a colocar las coronas en el coche fúnebre, cuyo número y tamaño era tal, que muchas de ellas tuvieron que ser transportadas en carruajes particulares.

Formaron la presidencia, don Rafael Fenollar, hermano político de don Antonio, sus demás parientes, y nutridas representaciones de los organismos médicos y del Partido Republicano.

Al iniciar la marcha el cortejo fúnebre, estaban completamente llenas de gente las calles adyacentes a la de Castañes, y los balcones de las casas estaban atestados de mujeres.

El desenvolvimiento de esta nutrida comitiva se hizo sin dificultad alguna, demostrándose, una vez más que nuestro pueblo es modelo de corrección.

Los obreros
Los trabajadores organizados acudieron en número extraordinario. La Casa del Pueblo, además de una magnífica corona, acudió en corporación.

Fué una demostración brillante.

NO TIRE USTED

las cubiertas viejas de su automóvil. Aunque estén inútiles e inservibles se las dejaremos nuevas.



La cubierta inservible que usted nos entrega.

El zapato viejo va al basurero. La cubierta desechada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada :-: :-: en la moderna fábrica :-: :-:

LEVANTE

San Fernando, 10



La cubierta recauchutada que le devuelve la fábrica

Por el 60 % más barato que si usted adquiriera una cubierta nueva le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más.

10 máquinas recauchutadoras. Hornos especiales. Personal técnico

Reparamos también reventones de cubiertas y cámaras

simas de la influencia ejercida por nuestro insigne correligionario en la clase trabajadora, que honra tanto al finado como a los que la realizaron, manifestando espontáneamente su agradecimiento y dolor.

Las banderas de los Círculos

Con crespones negros, y seguidas de nutrido grupo de republicanos, figuraron en la comitiva las banderas de los Círculos Republicanos.

La calle de Gerona

Ofrecía un espectáculo grandioso imborrable. El acompañamiento, apretujado, la invadía toda. En los balcones y los umbrales de las puertas, habían numerosas mujeres, muchas de ellas jóvenes y de porte distinguido, que lloraban al paso del cadáver de su bondadoso y eminente médico.

En la plaza de la Reina Victoria

La amplitud de este lugar, dió el máximun de magnificencia al acto. La muchedumbre era tanta, que resultaba imponente. Los acostumbrados a calcular, aseguraban que excedían de 10000 personas las congregadas en la antigua Plaza de San Francisco.

Las coronas

Fueron todas magníficas, como decimos anteriormente, entre las cuales recordamos las siguientes: Los médicos de la Beneficencia Municipal, Colegio Odontológico, Ateneo, Colegio Practicantes, Colegio Comadronas, Sindicato Médico, Círculo Unión Mercantil, Casa del Pueblo, Los republicanos, Orfeón Alicante y don Francisco Ribelles.

Hechos conmovedores

Entre los numerosos rasgos verdaderamente tiernos y conmovedores a que ayer dió motivo la conducción del cadáver del doctor Rico, hubo varios, expresión tan sincera y elocuente de la admiración, de la gratitud y del dolor, que produjeron emoción vivísima en cuantos lo presenciaron. Cuando pasaba el féretro por la Plaza de la Reina Victoria, unas

niñas, de seis u ocho años, se arrojaron en la acera y cruzando las manecitas sobre el pecho oraron. Sería el doctor Rico el médico de su casa. Quizá alguna de ellas le debía la vida. Tal vez dijieran que el que íbamos a enterrar era un santo laico.

Una señora, joven, hermosa y elegante, lloraba desconsoladamente. Intentamos calmar su pena y nos contestó:

—¿No queréis que lllore y que me desespere, si el fué—bendito sea!—quien salvó la vida a mi hijo?

Unas señoras modestas exclamaban en la calle de Gerona:

—¡Cuantes voltes tindrem que recordámone del Meche!

Y, así, muchos casos análogos.

En el Cementerio Civil

En el departamento Civil, del Cementerio Municipal, en una fosa, como tenía dispuesto el doctor Rico, se depositaron sus restos, ante numerosísimos amigos y admiradores.

Momentos antes, nuestro compañero don Rafael Selfa Mora, leyó la siguiente inspiradísima poesía, que produjo honda emoción:

Al doctor Rico en su peregrinación final

ELEGIA

¡Descansa en paz, espíritu sereno!
Alma no conturbada por la duda;
Y el efecto homicida
Ingeniente voluntad, tenaz y ruda;
Apóstol de la fé del nazareno.
Las Parcas han segado los hilos de tu vida.
La carroza triunfal rasga el camino
Y el efecto homicida
Es la ley absoluta del Destino,
Eternamente eterna, se ha cumplido
¿Que diós, celoso, decretó tu suerte?
¿Que ley inexorable te reclama?
¿Que voz fatal, con persuasión te llama
Al abismo insondable de la muerte?
¿Que anhelo no alcanzado te sedujo?
¿Que remanso de paz, tras de lo humano
(vístete)
¿Que astro perturbó con negro influjo,
Los normas que a tu vida le impusiste?
El éxodo fatal y lamentable
De tu marcha final al infinito,
Es un heroico esfuerzo insuperable;
Es la apopeya del glorioso mito
Del que quiere escrutar lo inescrutable.
Vayan contigo quejumbrosos coros,
Y duermes en la quietud tu sueño eterno
Mientras riegan tu tumba nuestros lloros
Eco de nuestro duelo sempiterno.

Rafael SELFA MORA

El acto fué severo, solemne, emocionante.

Allá quedó su cadáver, en el Cementerio Civil.

En el corazón y en el entendimiento de los alicantinos quedan sus luminosas enseñanzas para no desaparecer jamás.

Don Vicente Alvarez Villamil

Tan distinguido y querido amigo nuestro, nos reiteró en una conferencia telefónica su honda pena por el fallecimiento del doctor Rico, a quien profesaba intenso afecto.

Nos manifestó que no había venido inmediatamente a Alicante, por tener a su padre, venerable anciano de noventa años, enfermo. Honró a nuestro compañero Alvaro Botella con su representación para el fúnebre acto de ayer y para cuanto se haga en enaltecimiento de la memoria del inolvidable muerto.

Hacemos votos por la salud del respetable padre de nuestro excelente amigo señor Villamil.

Los contertulios del doctor Rico

Anoche, como de costumbre, nos reunimos en el Hotel Samper los que formábamos la tertulia que presidía don Antonio. El sillón que ocupaba el Maestro, está vacío.

Al levantar la reunión, instintivamente, nos dirigimos, por el itinerario de siempre, al domicilio del doctor. Nos detuvimos en la puerta. Melancólicamente miramos el quicio de la puerta, que se abría después de una elocuente y sabia charla de don Antonio, que era admirable síntesis de la nota de actualidad.

Silenciosamente, con lágrimas en los ojos y un nudo en la garganta, nos retiramos, pensando que no era posible que una luz tan intensa se haya apagado, ni que un hombre tan grande haya quedado en un corto espacio de tierra. No. Nos queda el consuelo de que ese muerto glorioso es de

los que quedan en espíritu, y que su espíritu está con nosotros.

Gratitud

EL LUCHADOR ha de significar su agradecimiento al alcalde señor Suárez-Llanos, al Sr. Navarro de Casro a todos los Sres. concejales que ayer tomaron el acuerdo de rotular con el nombre del ilustre doctor Rico una calle de nuestra ciudad.

La unanimidad que hubo significa que para el homenaje, para guardar como cosa que pertenece al caudal y al patrimonio de Alicante entero, la memoria de Rico, todos somos iguales, y que cada cual por esto, no sólo merma el vigor de sus convicciones respectivas, sino que, por el contrario, afirma que sabe aislarlas en una para espiritualidad y sepas rlas de las luchas diarias.

“La chica del gato,”

de nuestro paisano Carlos Arniches, todos los alicantinos podrán verla el viernes próximo en Central Cinema y Teatro Nuevo

Deportivas

A raíz del homenaje del domingo

A continuación nos complacemos en publicar íntegra la nota a que nos referíamos ayer, del secretario del Club Natación, que literalmente dice así:

NOTA

En el número correspondiente al luees último el corresponsal de “Diario de Alicante, en Elche, como aclaratoria a unos comentarios publicados en el referido Diario, referentes a la negación de jugadores hecha por la Directiva del “Elche F. C., para el homenaje a Manolo Blau, dice que “oficialmente, estos señores nada sabían y por lo mismo nada pudieron hacer en su obsequio.

Ignoramos en el sentido que está pronunciada la “oficialmente, y el valor que los señores directivos del Elche F. C. le conceden, únicamente habremos de decir a tan celoso corresponsal, ya que por olvido sin duda no se lo “aclararon, los señores ilicitinos en cuestión, que Manolo Blau tuvo una conferencia con el hermano de Pepe Samper, actual Secretario del Elche F. C. para rogarle la colaboración de su hermano, que días antes se ofreciera, en la cual dicho señor incurrió en “Contradicciones” manifiestas, al señalar el equipo que ya tenían en cartera para el “Domingo del Homenaje”; pues al señalarlos un equipo de Madrid o de Cartagena y luego resultar ser de Elda nos induce a pensar que lo que trataron a todas luces fué de negar sus jugadores. También la víspera del partido estuvimos parrafeando en la terraza del Novelty, sobre tal asunto, Pepe Samper, Ramonzuelo, Marcelino Sánchez, Daniel Cabrera y yo. Samper y Ramón, dicho sea en honor a la verdad, demostraron deseos de tomar parte en el partido pero el amigo Marcelino alegando que para el Elche F. C. sería gran lescrédito sucumbir ante el Deportivo de Elda, se negó rotundamente a concederles el permiso.

¿Está esto claro?... ¿Cabía ya mas “oficialidad, señores directivos del “Elche F. C.?

¿No sería que los primates del futbol ilicitano soñaran con que al negar sus jugadores no se llevaría a cabo el homenaje y demostrarnos así su superioridad?

Si así fué el fracaso suyo es evidente ya que los hechos han venido a demostrar que para nada les necesitamos t da vez que el acto reivindicó honores de ve d dera solemniad.

Visto pues el, proceder de los Directivos del Elche, en nada dis-

puestos a armonizar las relaciones por encauzar nuevamente la dormida afición, pueden tener la seguridad plena de que, en adelante como directivos del Club Natación y como aficionados al deporte del balón redondo habremos de tener su actuación por “deseable, y combatirla dentro de nuestras modestas energías.

Como directivos de Club Natación por que conocemos el contenido de la carta dirigida por ellos al “Alicante F. C., (incontestada por cierto) y porque, nuestra suspicacia, nos hace suponer la “otra, a de la Federación (a pesar de que pretendían endosársela al “Alicante F. C.) y como aficionados al futbol porque nosotros, nuestro afecto sincero, purísimo al buen nombre de Alicante, no nos deja admitir que el único representante que nuestra provincia tiene actualmente en el Campeonato Nacional de Futbol, saltándose a la torera el respeto que la afición sana se merece, practique de modo tan escandaloso la compra-venta de puntos, como si el honor deportivo estuviera al alcance de cualquier mercader como están los melones o las calabazas...

Quede este asunto por aclarado ya que no pensamos volver a ocuparnos de él, aunque a ello nos provoquen, por carecer de importancia y parecernos mejor casrigo el silencio y, con nuevos bríos, vamos a laborar intensamente para la formación de un equipo alicantino que, en el campo, jugando con amor propio, con coraje, defendiendo el nombre de la ciudad que lo vió nacer, evite lo que antes condenamos y repudiamos los aficionados sanos, para que nuestro Alicante vuelva, en plazo breve, a ser nuevamente la Meca del Futbol Levantino.

Alicante 6 abril de 1297.

Antonio Eulogio

Secretario del Club Natación Alicante

Dada la veracidad de su contenido y el justo enojo del Natación ante la actitud poco deportiva observada por el Elche F. C. nada más tenemos que añadir a lo ya dicho por don Antonio Eulogio.

Necesitaba la sana afición alicantina ver este gesto de los náuticos, ya que de otro modo hubiese podido creer ciertas las manifestaciones de los ilicitinos.

Y como dice el Secretario del C. N. A. “a otra cosa, y quien sabe si algún día los señores de Elche podrán, deportivamente, necesitarnos y entonces..... entonces les contestaremos como se merecen.

MA-GO

Cartera de Sociedad

Se halla enfermo nuestro muy estimado amigo don Carmelo Simón, secretario del alcalde.

—Ayer llegó a nuestra capital, con el triste motivo del fallecimiento de su tío don Antonio Rico, la distinguida señora doña Leonor Crespo, esposa de nuestro paisano don Enrique Carratalá Cernuda.

—Nuestro querido compañero don Manuel de Elizaicin Orts, redactor-jeje de nuestro estimado colega “El Correo.,, pasa en estos momentos por la desgarradora pena de haber visto morir a su hijo Manolito, que era el encanto del hogar.

De corazón acompañamos en su justo dolor a los desconsolados padres y a los abuelos, don Florentino de Elizaicin y don Francisco Orts, también muy estimados amigos nuestros.

Obdulia Francés :

La acreditada modista de sombreros de esta plaza, tiene el honor de participar a su distinguida clientela, que desdeayer presenta los últimos **MODELOS** adquiridos recientemente en su viaje a París y principales capitales de España.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Santamaña, español, de Cartagena, con carga general y con las mercancías que conducía a este puerto el Pérez Pujol, trasbordadas en Almería.

Játiva, español, de Cete y Valencia, con piperío vacío.

Cabo Santa Pola, español, de Sagunto, con carga general.

Cabo Cervera, español, de Valencia, con carga general.

Lafcome, americano, de Barcelona y Valencia, con descarga de madera de New Orleans y Mobile.

Rabat, español, de Avilés, con carbón para M. Z. A.

DESPACHADOS

Santamaña, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Cabo Santa Pola, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Cabo Cervera, para Málaga y demás escalas hasta Bilbao, con carga general.

Irene, holandés, para Barcelona, con carga de tránsito.

Lea Ud. EL LUCHADOR

CARTAGENA
PRIMAVERA DE 1927
Semana Santa y Fiestas Populares
Suntuosas Procesiones
Fiestas Deportivas y Culturales.—Conciertos.—Verbenas.—Fiestas Náuticas.—Cantos y Bailes Regionales.
De 10 al 21 de Abril
TEMPERATURA IDEAL

Queso Gruyer 6 pesetas kilo
Legítimo suizo superior
Crema de GRUYER clase muy fina 2 ptas. cajas de 6 porciones.
Primeras MARCAS SUIZAS
PARA CUARESMA Besugos enteros en escabeche
“LA MANCHEGA,, Castaños, 3.—ALICANTE



Varicela, Ulcera, Acné, Eczema, Herpes, Psoriasis

Rumatismos Goto, Dolores

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarpillidos, acné, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigo, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varicelas, febricitaciones, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíceles, pérdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. El **DEPURATIVO RICHELET** le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Labor Orlino L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Anyonne (Francia).

Toros y Toreros

La corrida de Villena
Es grande el entusiasmo que existe por presenciar la primera novillada de la temporada, que ha de celebrarse el domingo próximo en el coso taurino de la vecina población de Villena.
En dicha corrida actúan tres novilleros estimables: Clásico, pun donoso torero alcañanos, Enri que Torres, el más discutido de los novilleros contemporáneos, y nuestro paisano Angel C. Carratalá que vá dispuesto, según nuestras referencias, a no dejarse "pisar", el terreno.
Los astados pertenecen a la vacada de don Antonio Peñalver y en la elección de los mismos nos dicen que se ha puesto un gran cuidado. Si ello es así, el éxito puede darse por descontado.
Sólo de Alicante formarán legión el número de aficionados que concurrirán a la fiesta, para aplaudir a su ídolo, nuestro paisano, Angel C. Carratalá.
Y de Alcoy también se espera una gran afluencia de aficionados y admiradores del diestro Andrés Coloma "Clásico".
Enrique Torres ya es figura entre la grey novilleril y su nombre en el cartel, es otro valor positivo, que sumará a la corrida un buen número de espectadores.
Lo dicho, pues. La corrida de Villena, primera de la temporada, ha de constituir un éxito seguro para la nueva Empresa de aquella plaza.

EL DE TANDA

UNICO LEGITIMO **QUINA FONTAN,** pedidos a BODEGAS COLON

Servicio de automóviles de alquiler con Taxímetro

SITUADOS EN LA PLAZA DE ISABEL II
Conducidos por sus mismos propietarios, los que dan garantía en todos los servicios por sus conocimientos técnicos, por la solidez de los automóviles y por ser estos de las mejores marcas acreditadas.
Tarifa: a 60 céntimos kilómetro

Válvulas RADIO TUNGSRAM

audición más diáfana
Combinación estupenda, M. R. X.--M. R. Y.--M R 2 -- M R 3-- débil consumo etc. Fijense en la ampliación ideal de las válvulas (Lámparas) RADIO TUNGSRAM.—Montera, 10 MADRID

Del conflicto italo-yugoeslavo

París, (telégrafo).—Los periódicos anuncian que los Gobiernos italiano y yugoeslavo han entrado nuevamente en contacto, y en breve tratarán de las cuestiones de Albania.

CENTRAL CINEMA Y TEATRO NUEVO

El próximo viernes estreno de "La chica del gato," La mejor película española del año 1927

La revolución en Nicaragua

Londres, (telégrafo).—Con la ayuda financiera recibida de Norteamérica, los conservadores han iniciado la ofensiva en el sector de tierra Azul. Se han librado reñidos combates.
Los conservadores anuncian que se han rendido 300 liberales.

Crema-Tina

Cutis de juventud
Manos finas y blancas
VENTA:
Perfumerías, Droguerías Farmacias

Un timo al párroco de una iglesia de Barcelona

Barcelona, (teléfono).—En una iglesia de esta capital, se presentó hace un par de días una señora elegantemente vestida, preguntando por el párroco, a quien momentos después le entregaba un billete de 1.000 pesetas que dijo se había encontrado allí, en la misma iglesia.
El párroco, reconocido al rasgo de "honradez", de aquella señora, vio llegar al día siguiente a una mujer llorosa, la cual le manifestó que el día anterior había perdido un billete.
El párroco le entregó el billete de 1.000 pesetas, que dijo la mujer que era el suyo, y ésta dijo al sacerdote que se quedara diez duros para misas.
Después de devolver el resto del billete, el párroco ha comprobado que el billete es falso.

De interés para los vitivinicultores

Madrid, (teléfono).—Ayer tarde se reunió el Consejo de Economía Vitivinícola, bajo la presidencia del señor Castedo.
Asistieron todos los vocales, despachándose muchos asuntos que figuraban en el orden del día de escaso interés.
A última hora, se dió lectura al proyecto sobre monopolio de alcohóles, sin entrar de pleno en el fondo de la cuestión.
La mayoría manifestóse opuesta a dicho proyecto, entablándose discusión sobre la propuesta que

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT
Ronda San Pedro, 11 BARCELONA



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia
Julían Ruiz Romero
Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 765

se hará al Gobierno, por entenderse que no debe aconsejarse la información pública sobre la propuesta, sino rechazarla de plano, opinando algunos vocales que debía irse a la información pública para conocimiento de los interesados.

Por lo avanzado de la hora, diez noche suspendióse la junta para continuarla hoy a las seis de la tarde, y redactar la propuesta al Gobierno y acordar lo que proceda sobre la petición de los exportadores de Jerez para poder destilar sesenta mil hectólitros de alcohol de maíz.

Seguramente la junta terminará hoy a las ocho de la noche.

Situación en China

Envío de fuerzas, saqueos, incendios y otras noticias

Londres, (telégrafo).—Hoy salen de San Diego de California con destino a Shanghai, 1.500 fusileros para reforzar la guarnición de la concesión norteamericana.
Se han recibido noticias de Shanghai, en las que se dice que en Nankin, por los soldados del ejército cantonés se continúa el saqueo sistemático contra la propiedad extranjera.
Además elementos perturbadores chinos han incendiado el círculo Japonés y los Docks de petróleo de la ciudad de Shanghai.
Un despacho de Nankin dice que en aquella ciudad un aeroplano del ejército del Norte ha dejado caer tres bombas.
Otro telegrama de Pekín anuncia que los cantoneses han sufrido una derrota en Kivay Dur.
Por último, se dice desde Shanghai que se está librando un violento combate a 150 kilómetros de Nankin.

El desastroso final del avión De Pinedo

Roma, (telégrafo).—Se ha recibido la triste noticia de que el aparato del aviador De Pinedo ha sido completamente destruido por la explosión seguida de incendio ocurrida ayer a mediodía, dos horas después de haber hecho el aterrizaje normal en Rooseveltam.
El aviador resultó ileso.

Se ignoran las causas de la explosión, creyéndose que se trata de un accidente fortuito producido por la explosión de la esencia al llenar el depósito del motor, que estaba caliente, y por negligencia de los mecánicos se desparramó la esencia sobre él, inflamándose.

Del tratado comercial hispano-inglés

Los vinos y frutas de España

Madrid, (teléfono).—En la parte del tratado comercial que interesa a los artículos ingleses, se mantiene el tipo mínimo de setecientos cincuenta mil toneladas de

carbón inglés que ha de consumir el mercado español.

Por lo que se refiere a los vinos, y entrando ya de lleno en las bases esenciales del Tratado comercial, Inglaterra llega con España a un máximo de concesiones verdaderamente estimable, por cuanto después de los precedentes de su Dominios y colonias, tenían en el mercado inglés un régimen de favor los vinos de Oporto, y en este Tratado Inglaterra concede a los vinos españoles el mismo tratado de favor que a los procedentes de Portugal.

En lo que se refiere a las frutas españolas, también parece se ha conseguido una positiva ventaja para él s.

Todo esto es lo que se desprende de las bases leídas. Ahora, falta ver el resultado en la práctica.

Se vende una casa recién construida en la Avenida de Alcoy, número 12. Darán razón allí mismo.

La "Gaceta"

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno publica en su número de hoy y entre otras las disposiciones siguientes:
Declarando en situación de deslinde, las vías pecuarias en las que se realicen trabajos catastrales.
—Ordenando la creación de un Juzgado de Instrucción en Silvestras.
—Disponiendo que el día 28 del corriente, se celebren las votaciones para la elección de vocales de consejeros de Estado.
—Modificando el artículo 98 del Reglamento de policía de ferrocarriles, en el sentido de que no se puedan despachar más billetes para pasajeros que asientos tengan los coches.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 2, Alicante

Una comisión de cocineros

Madrid, (teléfono).—El ministro del Trabajo, señor Aunos, ha recibido esta mañana la visita de una comisión de cocineros presidida por el abogado de dicha sociedad, la cual le ha informado de la constitución del comité paritario.

Un nombramiento

Madrid, (teléfono).—Se ha acordado el ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar, del teniente auditor de tercera don Julian Iniga.

Crisis en las fábricas de armas

Madrid, (teléfono).—El ministro de la Guerra, ha recibido esta mañana, la visita de una comisión de Toledo, la cual le habló de la crisis del trabajo en las fábricas de armas.

Ascensos militares del mes

Madrid, (teléfono).—Los ascensos militares del presente mes son: Estado Mayor: Un coronel, un teniente coronel y dos comandantes.
Guardia Civil: Un comandante, tres capitanes, un capitán de la escala de Reserva, cuatro tenientes, cuatro alféreces de la escala de Reserva y dos tenientes.
Carabineros: Un coronel, un teniente coronel de la Reserva y dos oficiales de esta misma escala.
Oficinas militares: Un archivero de segunda, un idem de tercera, un oficial primero, dos idem de segunda y dos escribientes.
Infantería: Un coronel, dos tenientes coroneles.
Escala de Reserva: Un comandante, siete capitanes y seis tenientes.
Caballería: dos coroneles, dos tenientes coroneles y tres comandantes.
Artilería: Dos coroneles, cuatro tenientes coroneles y cuatro comandantes.
Escala de Reserva: Un capitán, dos tenientes y dos alféreces.
Ingenieros: Un coronel, un teniente coronel, un comandante y dos alféreces.
Sanidad Militar: Un comandante y un capitán,

Ha fallecido el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid, (teléfono).—Esta mañana a las ocho ha fallecido el teniente general señor Arraiz de la Condorena, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.
En señal de duelo, el Consejo de Guerra encargado de fallar la sumaria contra los encartados en los sucesos de la noche de San Juan, suspenderá la sesión de esta tarde apenas haya comenzado.
Esta misma tarde, se acordarán los honores que hayan de rendirse al cadáver.
El entierro se verificará mañana a las once.
Por la casa mortuoria han desfilado un ayudante de don Alfonso,

el señor Primo de Rivera, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición, ministro de la Guerra generales y oficiales.
El cadáver ha sido colocado en la capilla ardiente.

Despacho del Presidente

Madrid, (teléfono).—El señor Primo de Rivera, ha despachado esta mañana con el director general de Marruecos, recibiendo mas tarde a una comisión de Huelva y a otra de Jerez.

Sucesos

Aficionado a la farmacopea
El ciudadano José Soriano Azorin, ilustre por su segundo apellido, es, sin duda, un incomprendido.
¿A que no se figuran ustedes lo que han sospechado del ciudadano Soriano Azorin el vigilante nocturno de la calle de Castaños y unos señores agentes de Vigilancia y guardias de Seguridad.
Pues que intentaba robar en la farmacia de don Recaredo Pérez García y que con esta única finalidad se encontraba en el interior del establecimiento y allí le detuvieron.
Pero Azorin, haciendo honor a su apellido, no se aviene al parecer de los demás y protesta.
Protesta y afirma que fué allí para ejercitarse en sus aficiones a la farmacopea.
Y para que nadie le molestará en sus estudios e investigaciones farmacológicas, fué solo y con sigilo.

- ¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.
- ¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
- ¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
- ¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
- ¿Desayunos? MAISON DOREE.
- ¿Licores finos? MAISON DOREE.

PASTOR

Cirujano-Dentista
tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la TARDE.
Enfermedades de boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.
Economía en los precios
Plaza de Castelar, 1, entresuelo
(Casa del Doctor Esquerdo)

PINTURAS PREPARADAS
PAPELES PINTADOS
BARNICES, ESMALTES PARA AUTOMOVILES
MANGAS DE GOMA DE TODAS CLASES
Desiderio Reig
BAILEN, 8 y 10
ALICANTE

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1897
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
EDUCACION EVANGÉLICA
Edificios propios, especialmente construidos para colegios.—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.—Profesorado numeroso y competente.
La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante
Primera enseñanza: Niños, niñas
FRANCÉS —: DIBUJO —: MÚSICA —: GIMNASIA
Biblioteca escolar. Museo. Clases al aire libre

